

高新区2018年为民办实事开始征集啦

为民生建言献策,欢迎您来说说

本报济宁11月26日讯(记者于伟) 即日起至12月10日,济宁高新区面向社会公开征集2018年为民办实事项目,广大市民可登录济宁高新区官网(www.jnhn.gov.cn/),点击进入“高新区2018年民生实事项目公开征集”,来建言献策。

征集内容上,征集实事项目要紧紧围绕保障与改善民生的要求,主要包括衣食住行、就业创业、社会保障、教育医疗、环境保护、文化体育、济困救

助、养老服务、公共安全、社会管理、城乡环境改善等及其他直接涉及群众切身利益的民生问题。

征集原则体现普惠性,征集实事项目应是群众普遍关注、迫切需要解决、与城乡居民生产生活密切相关的事项。

要确保可行性,项目应充分考虑高新区实际需要和基础条件,按照“财力能够办得到、群众真正得实惠”和“保重点、

上急需”的原则,力求当年立项、当年完成、当年见效,体现实事求是的工作导向。

征集途径上,区直各单位、各街道根据自身职能,围绕与群众生产生活密切相关的项目提报;通过新闻媒体发布公告,面向社会公开征集;从网络问政平台、市长公开电话、96566热线中群众反映比较多的问题中筛选。

具体报送办法上,广大市民可登录“济宁国家高新技术

产业开发区”(www.jnhn.gov.cn/),点击进入“高新区2018年民生实事项目公开征集”,在通知下方下载《济宁高新区2018年为民办实事项目征集表》填写建议内容,发送至邮箱gxqmsss@126.com。按照表格要求,简要写明建议项目名称、建议项目的主要内容,以及列为实事项目的理由,并署名姓名、职业、联系电话、地址,以便沟通联系。咨询电话:0537-3255627;3255625。

“小康楼”、老年公寓、图书室……后岗村逐步蜕变

福利礼包带给村民满满的温暖

文/图 本报见习记者 李亚腾



山东省美丽乡村示范村、山东省民主法治示范村、……十年之间,济宁高新区后岗村实现蜕变,如今“小康楼”林立,文明宜居、邻里和睦,享受到最大实惠的还是脸上洋溢着幸福的村民们。



文化展板前,村民观看最近村里的开展的文化活动。

明新风,大力开展‘改陋习,树新风’活动,进行‘十星文明户’、‘好婆婆好媳妇’等评选,丰富了村民的精神境界,净化了村庄的文化环境。”张明武说。

张明武介绍,后岗村在搞

好“文化下乡”活动的基础上,利用“文化联动”搞活农村舞台,每年举办一次广场舞大赛,为村民提供了一个交流艺术的平台,并且建立了图书阅览室,不断提升群众的文化水平与生产创收技能。

“周四说事”听诉求 “4点半学校”成乐园

后岗村创新“周四说事”制度,设立“群众说事室”活动,将每周四确定为群众集中说事日,通过民情调查、政策宣传、答疑解惑、集体讨论等多种方式,拓宽了群众诉求渠道,为群众提供“一站式”服务。

“通过‘周四说事’活动,广泛征求群众意见,在拉近了村民距离、化解了信访矛盾的同时,更为村两委科学决策提供依据。”张明武说。

张明武介绍,村两委成员及24名党员实行分级划片包保制,每周两次深入所包群众家庭交流谈心、上门说事,排除矛盾纠纷隐患,在充分尊重两族群众习俗的基础上,

按照包保分工进行调处,公正公平地对每一起涉及回汉群众的纠纷进行认真研判。

“很多孩子的家长因为工作的原因在孩子放学之前和假期期间回不了家,为了让孩子有个安全的休息和学习环境,村里在2015年还建起了‘妇女儿童家园’,每天下午4点半以后孩子们放了学,就可以直接来到这里学习写作业。”村民马祥峰说。

村内退休的老教师和志愿者每天都会在这里看护着孩子,并一对一给孩子们进行辅导,学习氛围浓重,除了能够学习以外,更重要的是孩子放学有了安全的去处,减少了外出的安全隐患。

家家住进“小康楼”,村子建起老年公寓

一条条宽敞、平整的水泥路通至家门口,一排排红瓦白墙的两层“小康楼”错落有致,绿植围绕的休闲广场上,老人带着孩子在遛弯。济宁高新区王因街道后岗村支部书记张明武说,自2008年开始,村两委通过自筹方式完成了旧村改造,累计投入370余万元完成村内大街小巷路面硬化等基础设施建设,并统一规划了绿化、水利等工程的。

“十年前我们种地都困难,当别的村用上了电力灌溉,我们村还是原始的柴油机,2008年秋收后,村里干部带头,组织村民自筹和捐款,用了20天的时间就完成了水利电缆铺设。”村民杨传启回忆说。

杨传启说,生产作业困难解决了,村民收入提高了,生活水平变好,如今3间土坯房变成了近200平方米的“小康楼”,自己还是村内保洁员中

的一份子,生活有滋有味。

“10年变迁中,村里建成248栋‘小康楼’,自来水全部免费使用,并为村民提供了村内保洁、治安巡逻员等工作岗位,人均年收入达到2.6万元,村子自己的企业为村里贫困户提供了很多就业岗位,并每年给村里10名贫困户1500元产业分红。”张明武说,村子还建起一座老年公寓,空调、暖气全部配备,现已有30多名符合条件的老人入住。

抓文化促新风,村里有了图书阅览室

“村风正了,村民才和谐团结,后岗村全村共有村民256户752人,其中回族村民有93户239人,占全村总人口的30%,是典型的回汉混居村庄,十年前的后岗村邻里纠纷不断、村民矛盾不减。”张明武说,村委是村级稳定、民族团

结的“过滤器”,10年来,成功调处村企纠纷、民事纠纷各类民族纠纷10余件,涉及人数30余人,调解成功率100%。

近年来,后岗村以文化阵地为抓手,从传统文化中提炼提炼编写新农村三字经和服务群众谚语相互对照开展工

作,引导回汉群众树立积极健康的诉求反映理念。张明武介绍,村子还开展了农村数字化文化信息服务,发掘古石碑、计划重修元明时期的后岗村观音堂与清真古寺,保护回汉两族不同的文化信仰。

“后岗村在不断倡导文

全市射击比武 咱高新公安全能

本报济宁11月26日讯(记者 孔茜 通讯员 刘峰) 22日,济宁高新区公安分局在2017年度全市公安机关射击比武中,取得优异成绩,全部比赛项目中均斩获奖项。

射击过程中,参赛民警个个精神饱满,热情高涨,严守射击场纪律,遵守比武规程,精益求精,以决战决胜的姿态赛出好

成绩,打出新水平,全面展示了高新民警过硬的业务素质和良好的精神风貌。

此次射击比武,全市公安机关共16支代表队,96名选手,经过一上午紧张、激烈的角逐,济宁高新区公安分局获得团体第三名,班子成员组第四名,科所队长组第二名,男民警组第三名,女民警组第五名的好成绩。